

在湛江雷州市纪家镇沿海再次登陆后，“蝴蝶”强度逐渐减弱

# 广东将防风应急响应降至Ⅲ级

**新快报讯 记者许力夫报道** 据新华社电,广东省防汛防旱防风总指挥部决定于6月14日20时将防风Ⅱ级应急响应调整为防风Ⅲ级应急响应。而此前新快报记者从广东省气象台了解到,气象部门预计,今年第1号台风“蝴蝶”在昨天再次登陆后将以25公里左右的时速向东北方向移动,强度逐渐减弱,6月15日早晨至上午减弱为热带低压。

受“蝴蝶”影响,15日,广东大部分市县有暴雨到大暴雨,局部特大暴雨。

## “蝴蝶”二次登陆前 广东累计转移超2.8万人

**新快报讯 记者王敌报道** 6月13日深夜,今年第1号台风“蝴蝶”在海南省东方市沿海登陆。6月14日12:30,“蝴蝶”在雷州半岛二次登陆。据省防总消息,在台风二次登陆前,全省累计转移人员超2.8万人。

在6月13日夜里首次登陆后,“蝴蝶”的强度曾一度减弱为强热带风暴,但在14日清晨,“蝴蝶”又“满血复活”达到台风级别,中心附近最大风力达到12级(33米/秒)。直到中午在雷州半岛再次登陆时,台风中心附近最大风力11级(30米/秒),中心最低气压980百帕。据省防总消息,在台风二次登陆前,全省累计转移人员28661人。

广东省消防救援总队提前制定了防御台风救援预案。在6月13日晚,总队就已经调派佛山、东莞、阳江、湛江、茂名、清远、云浮、机动支队共405人、92车、52舟艇,星夜前往集结点前置,随时准备投入救援。

另据湛江交警消息,受“蝴蝶”影响,湛江市湛徐高速,兰海高速,玉湛高速,东雷高速,乌石港高速已于14日中午12时全线封闭,恢复通行时间另行通知。

台风“蝴蝶”已于14日12时30分前后以强热带风暴级在湛江雷州市纪家镇沿海再次登陆。15时“蝴蝶”减弱为热带风暴(9级,23米/秒),16时其中心位于湛江廉江市境内。

受“蝴蝶”影响,12日夜间以来,粤西和珠江三角洲出现了暴雨局部大暴雨,其余市县出现了中到大雨局部暴雨,江门市江海区外海街道录得全省最大雨量197.5毫米;中西部海面及沿海市县出现了平均风力8级至9级,阵风

10级至11级,湛江雷州市北和镇和珠海市金湾区南水镇均录得阵风32.6米/秒(11级)。

气象部门预计,受“蝴蝶”影响,15日,广东大部分市县仍有暴雨到大暴雨,局部特大暴雨。16日至17日,受高空槽影响,广东仍有大雨到暴雨。14日夜至17日面上累积雨量80毫米至150毫米,局地最大400毫米,重点影响区域:湛江、茂名、阳江、云浮、肇庆、清远、韶关。

### ●广州市区预报

6月15日白天,大到暴雨局部大暴雨,25℃至30℃;  
 6月15日夜间至16日,有大雨局部暴雨,26℃至31℃;  
 6月17日,有中雷雨局部暴雨,26℃至31℃;  
 6月18日,有(雷)阵雨局部大雨,26℃至31℃。

## 荔湾端午游龙花式整活 21条龙舟争艳花地河

墩头老龙、泮塘凸眼龙“神仙打架”,两岸观众疯狂打call

**新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道** 鼓点激越,水花飞溅!6月14日,在承载着厚重岭南文脉的广州市荔湾区花地河畔(百花路至穗盐桥段),“花城春天·龙腾花地”2025年“力诚·诚汇新都杯”端午游龙活动如期上演。500米水道上21条龙舟争先恐后,两岸人潮涌动,欢呼声、呐喊声与铿锵鼓乐交织轰鸣,绘就了一幅动感十足、风情浓郁的岭南民俗画卷。

今年游龙阵容堪称“顶配”,看点十足。备受瞩目的“网红龙舟”——广佛地区最古老的墩头老龙、与南海盐步结契的“契仔”泮塘凸眼龙,以及荔湾区茶滘、坑口、南漖等传统龙舟队悉数登场。

当天10时,随着“力诚号”龙舟从穗盐桥起点率先出发,一场古老而充满生机的“散龙鬚”仪式在花地河上演,海中女子龙舟队、荔湾消防·海龙围龙舟队紧随其后一同亮相,为本次游龙活动拉开帷幕。“力诚号”龙舟上的队员将象征福寿安康的三华李抛向两岸热情的观众,寓意着接福纳祥。

授旗仪式后,龙舟巡游正式开始。精心装饰的21条龙舟围绕“乡村振兴”“舌尖荔湾”“非遗传承”“高质量发展”四大主题争相竞艳。龙舟上的队员们身着统一服装,划桨动作整齐划一,喊着整齐的口号,如蛟龙逐浪,展现出高度的团队协作和顽强的拼搏精神。河岸上,观众们热情高涨,或挥

舞彩旗,或高举手机记录精彩瞬间,为龙舟健儿们呐喊助威,将现场气氛推向高潮。

经过激烈角逐,五眼桥龙船队凭借精彩绝伦的技艺与出色的团队配合斩获“最佳风采奖”;沙洛联社龙船会1号船、龙溪凤池村龙舟队以其独特的活力展示获得“活力风尚奖”;其余龙船队均获得“精神文明奖”。获奖队伍在热烈的掌声与欢呼声中接过象征荣誉的锦旗、奖杯与金猪,喜悦之情溢于言表。

颁奖礼成,温情延续,各龙舟队伍在花地河上进行了传统的“注水礼”。龙舟队员们互相泼洒河水,以水为媒,传递着对彼此的祝福与友谊。

### 南方电网全力保供电

湛江市已于14日16时启动Ⅳ级救灾应急响应。据湛江市三防办数据,全市应急救援队伍共281支、7527人随时投入抢险救灾,消防救援抗洪抢险专业队50人携带抢险救援设备实战化集结,水利抢险队伍28支544人、编织袋21.7万个等防汛抢险物资前置易灾地段,电力和通讯三大运营商应急抢修队伍116支共910人、抢修车辆24辆前置到北部湾沿海镇和强降雨重点落区、洪水威胁区域。

14日凌晨,雷州市东里镇部分线路发生故障。东里镇有近2.8万亩虾塘,如果长时间停电,数百户养殖户将有很大损失。南方电网广东湛江雷州供电局东里供电所党支部书记梁伍紧急赶往虾塘,带领工作人员挨家挨户检查发电机,仅用3个小时全村便恢复供电。

南方电网广东电网公司数据显示,截至6月14日16时,受台风影响停电的12.3万户用户中近七成已恢复供电。抢修工作仍在紧张进行中。

## 深湛线动车组列车计划今天恢复运行

**新快报讯 记者许力夫 通讯员张晓敏 谢志安 黎成报道** 新快报记者从广铁集团了解到,随着台风“蝴蝶”影响范围变化,为满足旅客出行需求,铁路部门在检查线路、信号设备、接触网状态,确保安全后,有序组织海南环岛高铁和深湛线动车组列车恢复开行工作。

广铁集团6月14日10时通报:6月14日12时,海南环岛高铁东段列车恢复正常运行;13时,海南环岛高铁西段列车恢复正常运行。6月14日夜间至15日上午,京广线经韶关以南运行的部分旅客列车停运、迂回或在长沙站折返。6月15日,深湛线动车组列车全部恢复运行。6月15日,京广高铁部分列车停运。



■广州荔湾端午游龙活动于6月14日举行,花地河上群龙争艳。 通讯员供图



■龙舟手划桨动作整齐划一,展现团结奋进的精神。 通讯员供图